

## МОЯ БАБУШКА — РОВЕСНИЦА ВОЙНЫ

**М**оя бабушка, Ухтеева Зоя Ивановна, родилась в первый год Великой Отечественной войны, 3 января 1942 года. С первых дней войны призвали на фронт моего прадедушку, и они остались с мамой одни. В первые годы войны было очень трудно и голодно. Бабушка до сих пор вспоминает, как она, будучи маленькой девочкой, просила у мамы хотя бы кусочек хлеба или печёную картошку, но даже этой еды часто не было в доме.



Моя бабушка  
З.И. Ухтеева

Это было тяжелое время не только для взрослых, но и для детей, которым приходилось работать наравне со взрослыми, они были лишены детства.

К сожалению, мой прадедушка не смог вернуться с войны, все трудности тяжелой работы легли на плечи моей прабабушки и маленькой девочки.

В школе бабушка была в числе лучших учеников, а сразу после окончания 7 класса вместе с другими детьми она начала работать в колхозе. Бабушка трудилась на ферме, убирала и возила с поля урожай, присматривала за лошадьми. С раннего утра и до позднего вечера ей приходилось трудиться в поле. Голод и нищета не смогли сломать бабушку, она сумела выжить и встать на ноги.

В 1964 году по вербовке на стройку бабушка уезжает в город Рубцовск Алтайского края. А в 1966 году по комсомольской путевке на стройку едет в Республику Коми. Здесь бабушка знакомится с будущим мужем Авениром. Дедушка делает ей предложение, и они вместе возвращаются в родную Чувашию. У них рождается шестеро детей: два мальчика и четыре девочки. И бабушку награждают медалью Материнства I степени.

За добросовестный и многолетний труд в 1971 году бабушку выбирают депутатом в районный совет. А в 1973 году она получает почетное звание «Победителя Социалистического Соревнования 1973 года» и получает путевку на отдых — путешествие по Волге.

Тяжелой утратой для бабушки стала потеря близкого человека, моего дедушки, Авенира Яковлевича, 20 лет назад.

Дети у бабушки выросли, и все встали на правильный жизненный путь. Сейчас у нее 8 внуков, которые очень любят и гордятся ею. В детстве я любила слушать мягкий голос бабушки, ее сказки и советы.

Прошло уже много лет, сейчас моей бабушке 77 лет, но все равно она с дрожью в голосе вспоминает те трудные послевоенные годы своей жизни. Бабушка прошла трудный, длинный, честный и интересный путь, всю свою жизнь посвятила она труду и воспитанию детей и внуков.

Мы, ее внуки, гордимся добротой, честностью и трудолюбием бабушки. Она учит нас быть добрыми, помогать друзьям, не бояться работы.

Сейчас моя бабушка — заслуженный ветеран труда, любимая мама и бабушка своих внуков.

Нашу любимую бабушку, Зою Ивановну, мы считаем героем нашей дружной и большой семьи. Я надеюсь стать таким же хорошим человеком, как она.